
東京会場

大阪会場

会場 2024年卒 2023年卒 2022年卒

組 人数 東京会場 0 5 2

東京会場 36 40 大阪会場 1 10 3
在学中 7 計
離職中 6

現職中 22

未回答 1

大阪会場 42 47
在学中 14

離職中 7

現職中 21

計 78 87
在学中 21

離職中 13

現職中 43

未回答 1

会場 10代 20代 30代 40代 50代
60代

不明
計

東京会場

N＝36

大阪会場

N＝42

合計

N＝78

割合 0% 49% 24% 14% 13% 0%

東京・大阪とも20代と30代が中心。全体で73%を占める。

会場 1 2 3 4 5以上 計

東京会場

31% 28% 13% 22% 6%

大阪会場

15% 25% 20% 20% 20%

※来場者アンケートより

3ブース以上訪問者は、東京で41％、大阪では60％。大阪では5人に1人が5ブース以上を訪問。

■面談総数(会場) ■面談総数(オンライン) ■面談総数(合計)

会場 総数 一般 学生 会場 総数 一般 学生 会場 総数 一般 学生

東京会場 61 42 19 東京会場 18 14 4 東京会場 79 56 23

N＝29 68 47 21 N＝13 18 14 4 N＝41 86 61 25

大阪会場 101 59 42 大阪会場 17 6 11 大阪会場 118 65 53

N＝36 111 66 45 N＝11 17 6 11 N＝47 128 72 56

会場 総数 一般 学生 会場 総数 一般 学生 会場 総数 一般 学生

東京会場 2.1 1.4 0.7 東京会場 1.4 1.1 0.3 東京会場 1.9 1.4 0.6

N＝29 2.3 1.6 0.7 N＝13 1.4 1.1 0.3 N＝41 2.1 1.5 0.6

大阪会場 2.8 1.6 1.2 大阪会場 1.5 0.5 1.0 大阪会場 2.5 1.4 1.1

N＝36 3.1 1.8 1.3 N＝11 1.5 0.5 1.0 N＝47 2.7 1.5 1.2

※企業アンケートより

【リアル出展】大阪が東京の平均面談件数を上回る【オンライン】東京・大阪でほぼ同じ

東京会場N＝36

大阪会場N＝42

東京会場

N＝36

大阪会場

N＝42

東京ではUIターンが拮抗、大阪ではUターン者の割合が高い。例年と同傾向。

N＝32

未回答4名

N＝40

未回答2名

■来場者／現住所

東京都(21)、神奈川県(4)、千葉県(4)、埼玉県(5)、茨城県(2)

大阪府(30)、京都府(4)、兵庫県(4)、滋賀県(2)、奈良県(1)、東京都(1)

■来場者／出身地

【Uターン47％・Iターン53％】高知県(17)、神奈川県(3)、埼玉県(5)、千葉県(3)、茨城県(2)、宮城県(2)、福岡県(1)、奈良県(1)、香川県(1)、宮崎県(1)

【Uターン64％・Iターン36％】高知県(27)、大阪府(5)、京都府(1)、兵庫県(2）、滋賀県(1)、新潟県(1)、沖縄県(1)、福岡県(1)、鳥取県(1)、三重県(1)不明(1)

■1企業あたりの平均面談件数(会場) ■1企業あたりの平均面談件数(オンライン) ■1企業あたりの平均面談件数(全体)

※上：組数、下：人数 ※上：組数、下：人数 ※上：組数、下：人数

※上：組数、下：人数 ※上：組数、下：人数 ※上：組数、下：人数

6 10 8 8 8 40

78

■1人あたりのブース訪問数　

10 9 4 7 2 32

0 38 19 11 10 0

「高知就職・転職フェア2021冬」開催報告

■開催日時および会場

令和3年11月27日（土）12:00～16:00　AP新橋

令和3年11月28日（日）12:00～16:00　コングレコンベンションセンター

■来場者数 ■学生の属性

年度／区分
2021.11

6 4 0 42

1 15 5

■来場者年齢分布

0 15 10 5 6 0 36

0 23 9



N＝45 N＝54 N＝99

東京：②（求人ネット等）

19 42% 24 44% 43 43% 　　　①（高知在住の家族知人から等）

14 31% 17 31% 31 31% 大阪：①（高知在住の家族知人から等）

2 4% 3 6% 5 5% 　　　②（求人ネット等）　

3 7% 4 7% 7 7%

21 47% 18 33% 39 39%

10 22% 9 17% 19 19%

2 4% 2 4% 4 4%

6 13% 4 7% 10 10%

3 7% 3 6% 6 6%

0 0% 0 0% 0 0%

2 4% 6 11% 8 8%

0 0% 4 7% 4 4%

1 2% 0 0% 1 1%

1 2% 2 4% 3 3%

0 0% 0 0% 0 0%

3 7% 6 11% 9 9%

1 2% 4 7% 5 5%

0 0% 0 0% 0 0%

2 4% 2 4% 4 4%

N＝44 N＝52 N＝96

東京、大阪とも

15 34% 20 38% 35 36% 企業の情報収集／人事担当者と話せる　

12 27% 11 21% 23 24%

0 0% 2 4% 2 2%

4 9% 3 6% 7 7%

8 18% 9 17% 17 18%

4 9% 7 13% 11 11%

1 2% 0 0% 1 1%

N＝36 N＝42 N＝78

0 0% 0 0% 0 0%

0 0% 0 0% 0 0%

30 83% 37 88% 67 86% ★

6 17% 5 12% 11 14%

0 0% 0 0% 0 0%

N＝36 N＝42 N＝78

17 47% 22 53% 39 50% 大阪の方が満足度高め？

19 53% 17 40% 36 46% 出展企業数の違いか。

0 0% 3 7% 3 4%

0 0% 0 0% 0 0%

0 0% 0 0% 0 0%

N＝36 N＝42 N＝78

33 92% 41 98% 74 95% ★

3 8% 1 2% 4 5%

0 0% 0 0% 0 0%

N＝36 N＝45 N＝80

東京：就職・転職したい

15 43% 12 27% 27 34% 　　　会社見学、再面談

8 23% 19 42% 27 34% 大阪：もっと詳しい情報を知りたい

13 37% 14 31% 27 34% 　　　会社見学、再面談

0 0% 0 0% 0 0% ※大阪は大学3年生が10名参加

N＝42 N＝44 N＝86

東京：高知への移住

13 31% 26 59% 39 45% 　　　地元に帰る

8 19% 4 9% 12 14% 大阪：地元に帰る

16 38% 13 30% 29 34% 　　　高知への移住

1 2% 0 0% 1 1%

4 10% 1 2% 5 6%

ゆくゆくは地元に帰ろうと思っていた

家庭の事情(結婚・出産・子育て・介護など)

高知への移住を考えて

コロナの影響

その他

会社見学や、再度面談をしたい

興味のある話は聞けなかった

■高知への就職・転職を検討し始めたきっかけ 東京会場 大阪会場 合計

■話を聞いた企業に対して 東京会場 大阪会場 合計

就職・転職したい

もっと詳しい情報を知りたい

東京会場 大阪会場 合計

初めて

2回目

3回以上

大変満足

満足

普通

不満

その他

■当フェアへの参加回数

やや短い

短い

■総合的な満足度 東京会場 大阪会場 合計

東京会場 大阪会場 合計

長い

やや長い

丁度

出展企業が多いから

目当ての企業が出展しているから

家族・知人にすすめられたから

移住促進・人材確保センターのキャリアコンサルタントに相談できるから

その他

■開催時間

■来場のきっかけ 東京会場 大阪会場 合計

求人企業の情報収集ができるから

人事担当者と直接話せるから

Instagram

その他

④その他(次のどれですか？)

チラシ・ポスター

新聞折込チラシ

その他

高知家で暮らす

高知求人ネットから届くメールマガジン

その他

③ウェブ広告・SNS

Google

Facebook

高知在住の家族・知人から

県外在住の家族・知人から

その他

②ウェブサイト・メルマガで知った

高知求人ネット

高知就職・転職フェア特設サイト

★来場者アンケート分析

■開催情報の入手ルート 東京会場 大阪会場 合計

①人から聞いた



N＝35 N＝35 N＝72

時期未定の方が多く「今すぐ」ほぼいない。

2 5% 0 0% 2 3% →継続的な支援が必要

6 16% 3 9% 9 13%

8 22% 12 34% 20 28%

2 5% 6 17% 8 11%

17 46% 14 40% 31 43% ★

N＝96 N＝99 N＝195

33 34% 33 33% 66 34% 1位

27 28% 22 22% 49 25% 2位

14 15% 20 20% 34 17% 3位

8 8% 11 11% 19 10%

10 10% 12 12% 22 11%

0 0% 1 1% 1 1%

東京・大阪会場 N＝21 N＝31 N＝52

会社訪問予定の参加者がいる→

1 5% 1 3% 2 4% 東京（リアル）6社

6 29% 15 48% 21 40% 大阪（リアル）15社

1 5% 2 6% 3 6% 内訳はリストのとおり

4 19% 4 13% 8 15%

6 29% 7 23% 13 25%

3 14% 2 6% 5 10%

N＝28 N＝36 N＝64

東京：会場に関しては満足度高め、

面接人数については不満寄りの回答64％ 

15 54% 14 39% 29 45% 大阪：会場はまあまあ？

11 39% 18 50% 29 45% 面接人数については満足と不満が拮抗

1 4% 1 3% 2 3%

1 4% 3 8% 4 6%

4 14% 7 19% 11 17%

6 21% 11 31% 17 27%

14 50% 11 31% 25 39%

4 14% 7 19% 11 17%

オンライン N＝13 N＝11 N＝24

会社訪問予定の参加者がいる→

1 8% 0 0% 1 4% 東京（オンライン）5社

5 38% 1 9% 6 24% 大阪（オンライン）1社

0 0% 0 0% 0 0% 内訳はリストのとおり

0 0% 2 18% 2 8%

7 54% 8 73% 15 60%

0 0% 0 0% 0 0%

N＝13 N＝11 N＝24

2 15% 0 0% 2 8%

7 54% 8 73% 15 60% ★

3 23% 1 9% 4 16%

1 8% 2 18% 3 12%

0 0% 0 0% 0 0% 東京、大阪とも面接人数について

4 31% 3 27% 7 28% 7割前後の企業から「不満」寄りの評価

5 38% 4 36% 9 36%

4 31% 4 36% 8 32%

N=52

32 62% ★

6 12%

13 25%

1 1%

■次回の出展希望

①会場出展希望

②オンライン出展希望

③わからない

④出展を希望しない

不満

やや不満

不満

②面接人数

満足

ほぼ満足

やや不満

東京会場 大阪会場 合計

①会場

満足

ほぼ満足

会社訪問に来ることになった

再度面談を行うことになった

詳しい資料を送ることになった

採用できそうな人はいなかった

その他

■満足度

■面接者について 東京会場 大阪会場 合計

採用面接の約束を取り付けた

不満

やや不満

不満

②面接人数

満足

ほぼ満足

やや不満

東京会場 大阪会場 合計

①会場

満足

ほぼ満足

会社訪問に来ることになった

再度面談を行うことになった

詳しい資料を送ることになった

採用できそうな人はいなかった

その他

■満足度

★出展企業のアンケート分析

■面接者について 東京会場 大阪会場 合計

採用面接の約束を取り付けた

仕事の内容

収入

勤務地

福利厚生

休日

その他

1年以上先

未定

■就職・転職で最優先すること【上位3つを選択】 東京会場 大阪会場 合計

東京会場 大阪会場 合計

今すぐ

3か月以内

半年以内

■転職希望時期


